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ejecucién que tienen varios componentes, “Disefo e Interventoria de Construccion ... " 0
"Interventoria de Disefio y Construccion ... *, se solicita a la entidad contratante que sean
validos para demostrar experiencia los contratos que aungue se encuentren vigentes,
hayan terminado a satisfaccion alguno de los componentes de su objeto. A manera de
gjemplo, se solicita que un contrato en el que se haya terminado el disefic de una
subestacion sea valido para el item correspondiente, aunque dentro del mismo estén en
ejecucion otras actividades como disefio de lineas o Interventoria a la construccion de
lineas o subestaciones.

RESPUESTA: Las certificaciones deben ajustarse a los requerimientos de la UPME.
En caso de un unico contrato para dos o mds propdsitos, éste solamente quedara
finalizado una vez ejecutado el 100% del objeto del contrato, motivo por el cual no
_se acepta la solicitud.

11. Entendemos que para la presentacion de la propuesta, no hay restriccion para el
personal profesional que se encuentre laborando actualmente en proyectos eléctricos de
cualquier indole, siempre y cuando, en caso de ser adjudicado este contrato cuente con la

disponibilidad ofertada al momento del inicio de la ejecucién del contrato. jEs correcta
nuestra interpretacion?

RESPUESTA: Es correcta esta interpretacion.

12. De acuerdo con los Términos de Referencia, pagina 29 “Para el caso del profesional
con experiencia en gestion ambiental, se requiere adicionalmente que certifique formacion
en sistemas de gestion ambiental 0 auditorias de sistemas de gestion ambiental. Serd
valida la educacion formal y la educacion no formal, para lo cual se deberd anexar copia
de diplomas ¢ actas de grado o certificaciones. En el caso de educacion no formal, debera
certificarse una intensidad superior a 60 horas. Para el caso del profesional con
experiencia en gestion de calidad, se requiere adicionalmente que certifigue formacion en
sistemas de gestion de calidad o en auditorias de sistemas de gestion de calidad. Serd
valida la educacion formal y la educacion no formai, para lo cual se deberd anexar copia
de diplomas 0 acltas de grado o certificaciones. En el caso de educacion no formal, debera
certificarse una intensidad superior a 60 horas." y en la pagina 45 FORMATO No. 7
Experiencia de los Profesionales ... renglén 23 "Para los profesionales en Gestion de
Calidad'y Gestién Ambiental.

Adjunta copia de certificacion de haber completado formacién como Auditor de [Gestion
de Calidad o Gestion Ambiental} en el folio [ndmero del folio]. Aunque el Formato 7 no 1o
especifica, entendemos que es valida la formacién en sistemas de Gestién
{Calidad/Ambiental segun corresponda), ¢ Es correcta nuestra interpretacion?

RESPUESTA: Es correcto. Ver adenda que se emitira al respecto.
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13. Entendemos que un contrato que cumpla todos 1os requisitos solicitados en los
términos de referencia y que haya tenido una duracién exacta de 90 dias es valido para
demostrar experiencia. ¢ Es correcta nuestra interpretacion?

RESPUESTA: Es correcto.

PREGUNTAS: RADICACION 2010-126-000012-2 ACI Proyectos.

Comedidamente se solicita a la UPME modificar puntualmente los Términos de
Referencia UPME-01-200B, Proyecto S/E Nueva Esperanza 500/230 kV Y Lineas de
Transmision asociadas, en la seccidn 12.1.2, correspondiente a los requisitos minimos de
experiencia para los Proponentes, en el sentido de que se permita referenciar OBRAS y
no CONTRATOS, siempre y cuando cumplan con las definiciones que para Lineas de
Transmisién y Subestaciones Eléctricas, haya incluido la entidad contratante en los
Términos de Referencia para la Convocatoria ( Vol. 1. Documento Seleccion del
Inversionista).

De acuerdo con 1a redaccion actual de fos Términos de Referencia, la UPME asigna el
mismo puntaje a un (1) Contrato que incluya varias Lineas de Transmision y/o
Subestaciones Eléctricas, que a un (1) Contrato que incluya sélo una {1) Linea de
Transmision y/o Subestacién Eléctrica, asi todas ellas cumplan estrictamente con las
definiciones que para tales instalaciones haya incluido la propia UPME en los Términos de
la Convocatoria, sin que se tengan en cuenta para nada diferencias tan importantes entre
ellas, tales como Desbalances Maximos Tolerables de U e 1, Transposiciones, Flujos de
Carga, Niveles de Corto Circuito, Sobre voltajes tanto Transitorios como Temporales,
Compensacion Reactiva, Recierre Mono y Tripolar, Mando Sincronizado, Resistencias de
Preinsercion, Topologias, Topografias, Coordinacién de Aislamiento, Altura sobre el nivel
de! mar, Niveles ceraunicos, Grados de Contaminacion Ambiental, Niveles de Control
Distribuido, RRRV, Tensiones de Contacto y de Paso, Sistemas de Protecciéon y de -
Telecomunicaciones, Légicas Operativas, Coordinacion de Protecciones, etc.

La presente solicitud ya habia sido aceptada por la UPME en el proceso licitatorio UPME-
02-2008, correspondiente al Proyecto El Bosque 220 kV, tal como puede constatarse en
el Documento Oficial de Respuestas de la UPME de fecha 13 de Julio de 2009, y que fue
sorpresivamente anulada con la Carta Aclaratoria Numero 1 del15 de Julio de 2009, con
solo dos dias de diterencia entre 10s dos documentos.

Las consecuencias de tal decision se evidencian en la Resolucién UPME N° 0571 del 21-
08-09 con la que se selecciond al Consultor del Proyecto, segun la cual solo se recibieron
tres (3) propuestas, todas ellas de CONSORCIOS y solo una (1) de ellas resultd
aceptable para fa UPME, ya que las otras dos se hallaron incursas en causal de rechazo
por no cumplir con los requisitos minimos técnicos establecidos por la UPME en los
Términos de la Convocatoria.
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El requisito en cuestidn se convirtié, seguramente sin la intencién expresa de [a UPME, en
una severa restriccion para el marco de competitividad de las Convocatorias UPME e
impidié que numerosas Empresas de Ingenieria, a cuyo cargo estuvo el disefio y la
Interventoria del STN Colombiano durante mas de treinta (30) afos, no pudieran participar
en la Convocatoria Publica UPME-02-2008 y que de no ser aceptada la presente solicitud
de madificacién, tampoco podran hacerlo en la presente Convocatoria UPME-01-2008.

RESPUESTA: Es importante aclarar que de acuerdo al acta de evaluacion presentada en
la citada convocatoria, el motivo no es el que se esta sefialando por el interesado para el
rechazo de las propuestas. No obstante lo anterior ya se indicod que un contrato con varias
categorias de experiencia solicitada se aceptara la experiencia en cada categoria pero
solo por una unica vez o una unica experiencia.

RADICACION 2010-126-000022-2

1. Numeral 8.9 Cronograma del proceso de seleccion del Interventor — Pagina

13 renglén 1

+Es posible que la fecha maxima para la presentacion de la oferta — en principio fijada
para el 25 de enero de 2010- sea extendida? Esto, teniendo en cuenta que existe una
imposibilidad generalizada de trabajar tiempo completo en 1a época de fin de afio y que en
tratdndose de personas juridicas sin sucursal en Colombia, deben surtirse procesos de
legalizacion de documentos, los cuales, en algunos casos, no provienen de paises parte
del Convenio de 1a Haya (1961), lo cual implica seguir el procedimiento de consularizacion
que toma mas de dos (2) semanas.

RESPUESTA: Se acepta la solicitud, Ver adenda que se emitira al respecto.

2. Numerales 8. CONDICIONES GENERALES y Numeral 9.4.4 Inhabilidades e
incompatibilidades

Por una parte, en el numeral 8 (Condiciones Generales), pagina 9 reglones 24 a 27, se
establece que “ef Interventor no podra tener vinculacion con el Transmisor, Interconexion
Eléctrica S.A. —ISA-, CODENSA SA E.S.P., Empresa de Energia de Bogotd, ni con los
-duefios de las subestaciones Bacata, Guavio, Paraiso, San Mateo y Circo, ni ampoco con
los duefios de las lineas Paraiso — San Mateo y Paraiso — Circd’ (subrayado fuera del
texto).

Por otra parte, en el numeral 9.4.4 (Inhabilidades e Incompatibilidades), pagina 18
renglones 14 a 20, se establece que “al momento de suscribir el Contrato de Interventoria,
el Interventor se compromete a informar a la UPME, bajo fa gravedad de juramento,
cudles son las relaciones contractuales que él mismo (o sus integrantes en los casos de
personas juridicas ¢ consorcios) tienen a la fecha con: (i) Interconexion Eléctrica S.A. —
1SA-, CODENSA SA E.S.P., y la Empresa de Energia de Bogotd, y (i) con todas aquellas
Personas con las cuales el Transmisor tiene Vinculacion Econdmica ¢ yinculacién, en los
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términos de la Reso!uc:on MME 180924 del 15 de agosto de 2003’ (subrayado fuera del
‘texto).

Con fundamento en Ia;s disposiciones citadas, agradecemos aclarar las siguientes
inquietudes y/o comentarios:

2.1. ;Cémo se define y cual es el alcance del término “vinculacion” en el numeral 8 y en el
numeral 9.4 (teniendo en cuenta que es un término en mindsculas, no definido en los
Documentos de Seleccidn del Inversionista y no desarrollado de manera amplia en la
resolucion MME 180924))? ¢Estos términos tienen un alcance diferente en las dos
disposiciones? i

RESPUESTA. Mediante adenda se aclarard. |

. . ‘) '

t
2.2. Con fundamento en una interpretacion integral y sistematica de las normas se puede
vislumbrar, en principio, una situacién contradictoria que agradecemos aclarar: {i) de
contformidad con la primera norma, el Interventor no puede tener vinculacién con el
Transmisor, ISA, CODENSA o la Empresa de Energia de Bogota y con algunas otras
entidades vy, (i) de acuerdo con la segunda, el Interventor debera informar a ta UPME
sobre las relaciones conltractuales que tiene con dichas empresas y con algunas otras.

2.3. ¢(Qué significado tiene el término “integrantes”, cuando se hace referencia al
Interventor como persona juridica (num. 9.4, término también mencionado en el numeral
9.4.5)?

RESPUESTA. Mediante adenda se aclararé.
1 : v
T
3. Numeral 12.1.1 Capacidad de contratacién, organigrama y cronograma
Con respecto a lo establecido en el numeral 12.1.1 (Capacidad de contratacion,
organigrama y cronogramay}, pagina 22 renglon 25 y pagina 23 renglén 1:

3.1. Se establece que la capacidad de contratacion residual debera ser igual o superior a
“Seis Mil Salarios Minimos Legales Mensuales Vigentes (3.000 SMLMV)". Agradecemos
aclarar la diferencia entre la cifra expresada en letras y la expresada en nimeros.

. RESPUESTA: Ver respuesta anterior al respecto.
k 4

3.2. La capacidad de contratacién residual como consultor, se expresa en Salarios

Minimos Legales Vigentes y esté definida como la capacidad de contratacion del Oferente

registrada en el certificado expedido por el Registro Unico de Proponentes Si el Oferente

es una sociedad extranjera sin sucursal en Colombia, ;jcual seria el criterio equivalente

para acreditar la capacidad de contratacién residual como consultor?

R
]

+
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RESPUESTA: Ver respuesta anterior al respecto.

4. Numeral 12.1.1 Capacidad de contratacién, organigrama y cronograma,

pagina 24 renglones 11 a 15

¢ Cual es el requisito minimo de dedicacion de los profesionales a ser propuestos {num.
12.1.1 (i) ?

RESPUESTA: No hay un requisito minimo, la dedicacion la definira el Oferente.

5. Numeral 12.1.2.1 Criterios
En relacidn con el numeral 12.1.2.1 (Criterios — Capacidad Técnica del Oferente):

5.1. En el inciso segundo (pagina 24 renglones 26 a 28), del mencionado numeral se
establece “las certificaciones de las experiencias a las que se refiere el parrafo anterior
deberan indicar expresamente a cual de las definiciones de experiencias admisibles alli
mencionadas corresponde |la experiencia _que grogone para ser evaluada” {subrayado
fuera del texto).

" La anterior exigencia presenta para los Oferentes varios problemas practicos, en tanto
existen entidades contratantes (con las cuales se desea invocar una experiencia), que ya
no tienen existencia juridica y por tanto no se puede obtener de eilas una nueva
certificacion que cumpla con las exigencias establecidas en la citada norma.

RESPUESTA: Corresponde al Oferente en los Formatos respectivos indicar la
categoria a la que corresponde el certificado de experiencia allegado. Mediante
adenda se aclarara.

5.2. En la oracién final de la misma disposicion {pagina 25 renglones 5 y 6) se establece
que durante el periodo de evaluacion, la UPME podra solicitar al Oferente copia del
contrato con €! cual se acredita la experiencia.

Cordialmente sollc;tamos que, por razones de confidencialidad, se elimine esta
prerrogativa.

RESPUESTA: No se acepta.

6. Numeral 8.10 Derecho que se otorga al Interventor

Con respecto al numera! 8.10 (Derecho que se otorga al Interventor)

6.1. Con respecto al inciso segundo de dicha norma, pagina 13 renglones 9 a 16.

6.1.1. ,En qué consiste la oficializacion por parte de la CREG del Ingreso Anual
Esperado? ;De qué hechos depende dicha oficializacion?
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RESPUESTA: La oficializacién del Ingreso Anual Esperado al Inversionista
seleccionado se da una vez la CREG expide la correspondiente resolucién, se
- cursan los tramites administrativos de noftificacion vy recursos y ésta guede
ejecutoriada. Se cita el articulo 12 de 1a resolucion CREG 093 de 2007.

“Articulo 1. Modificacién del numeral | del literal b) del articulo 4 de la Resolucién CREG 022
de 2001. El numeral § del literal b) del articulo 4 de la Resolucidon CREG 022 de 2001, modificado par
jas Resoluciones CREG 085 de 2002 y 105 de 2006, quedar asi:

"l. La soficitud de oficializacidn del ingreso deberd estar acompafada de: i} el concepto que emita la
entidad que haya adelantado el proceso de seleccion, sobre el cumplimiento de los requisitos
exigidos en la regulacicn, i) concepto de la misma entidad sobre el cumplimiento de los documentos
que hayan servido de base para adsiantar el raspectivo proceso de libre concurrencia, y iii) un
cronograma de desarrollo de la etapa de construccion del proyecto respectivo,

P
Adicionalmente, en los casos en que las convecatorias correspondan a proyectos de expansion
originados en solicitudes de conexién de usuarios {dentro de los cuales se incluyen los usuarios
finales del sarvicio de energia eléctrica, los Operadores de Red y los Generadores) al Sistema de
Transmisién Nacional (STN}, a la solicitud de oficializacién del ingreso debera anexarse copia de la
garantia que debe constituir y entregar el respectivo usuario, con aniericridad a la apertura de la
convocatoria, a la entidad responsable de adelantar dicho proceso. Esta garantia deberd cumplir lo
establecido &n el Anexo 1 de esta Resolucién...”

6.1.2. Se entiende que el derecho del Interventor de suscribir el Contrato de Interventoria
con la sociedad fiduciaria se encuentra bajo una condicién resolutoria y que esta se
“verificara si por alguna causa, en caso de ocurrencia' de los eventos indicados en el
parrafo anterior, la UPME no_adjudica una nueva convocatoria publica dentro del término
de doce (12) meses contados a partir de la fecha en la cual se declare desierta la
Convocatoria Publica” (subrayado fuera del texto).

Con respecto a dicho inciso, agradecemos aclarar el significado de la afirmacion
- “adjudicar una nueva convocatoria”. ;Esta significa: (i) abrir un proceso contractual
cualquier otra naturaleza, o (ii) adjudicar el contrato dentro del nuevo proceso contractual
que se haya abierto? .

RESPUESTA: En este caso se refiere a la adji:dicacic’m de la convocatoria publica al
Inversionista seleccionado. El numeral 8.10 de los Términos de Referencia, texto
seguido al citado en la presente consulta, es lo suficientemente explicito.

6.2. Establece ! siguiente inciso (pagina 13 renglones 16 y 17 y pagina 14 renglones 1y
2): El derecho que tiene el interventor escogido a “ejecutar el Contrato de Interventoria se
mantiene para el Proyecto, siempre que por medio de una nueva convocatoria publica se
seleccione el Inversionista dentro del término de tos doce (12) meses antes indicados”
{subrayado fuera del texto).
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Agradecemaos aclarar si la seleccion del Inversionista como condicidn para adjudicar el
contrato consiste en la simple seleccion del Inversionista ¢ implica la suscripcién del
contrato respectivo por parte de aquel?

RESPUESTA: Corresponde a la simple seleccion del Inversionista.

7. Numeral 9.2.2 Presentacion del documento péagina 15 renglones 12 a 18

De conformidad con el Ultimo inciso del numeral 9.2.2 (“Representante Legal del
Oferente”), se establece que si el Oferente es un consorcio, “debera designarse un
Representante Legal del Oferente que represente a todas las Personas que la integran,
mediante uno o varios poderes firmados por los representantes legales de cada una de
ellas, de tal manera que se deduzca que 10s representantes legales de cada una de las
Personas que conforman el Consorcio, designan el mismo Representante Legal del
Oferente” (subrayado fuera del texto).

Agradecemos aclarar lo siguiente: si a través de la suscripcidn del acuerdo consorcial fas
Personas integrantes de un consorcio han nombrado al representante legal de tal
consorcio, y le han conferido de manera expresa ciertas facultades y funciones, no se
comprenden las razones por las cuales adicionalmente se solicita a cada consorciado, el
otorgamiento de un poder para el mismo efecto.

RESPUESTA: La exigencia se establece porque el consorciado puede actuar a
través de apoderado, razén por la cual se mantiene el requisito.

8. Numeral 10.2 Sobre con Propuesta Econémica pdgina 20, renglones 27 a 29

En el numeral 10.2 (Sobre con Propuesta econémica, -Documentos Financieros-}, se
establece que el proponente deberd suministrar ¢! “Balance General detallado, Estados
de Resultados del afo inmediatamente anterior a la fecha de cierre del presente proceso

de contratacién y Notas a los Estados Financieros del mismo periodo” (subrayado fuera
del texto). !

Teniendo en cuenta quLe el cierre del proceso ocurrira en una fecha del ano 2010, los
estados financieros a presentar deben tener fecha de cierre a 31 de diciembre de 2008 o
a 31 de diciembre de 20097?. Esto resulta de esencial importancia, dado que no es posible
obtener los estados financieros auditados a 31 de diciembre de 2009 para antes de la
fecha limite de presentacion de la propuesta.

RESPUESTA: Ver respuesta anterior al respecto,

9. Numeral 12.1.3 Experiencia del Personal del Oferente, pagina 26 renglones 20
y 21 '

i
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En el numeral 12.1.3 (Experiencia del Personal del Oterente) se establece que “la no
presentacion del responsable o el no cumplimiento de los requisitos minimos exigidos en
cada uno de ellos hacen invalida la propuesta” (subrayado fuera del texto). Agradecemos
aclarar si el término “invalido” es equivalente al de “rechazo”. Si no es asi, ;cudles son los
efectos de declarar “invdlida” una propuesta?

RESPUESTA: La invalidez hace referencia all_. rechazo de la propuesta. Mediante
adenda se aclarara.

_10. Numeral 12.1.2.1 Criterios pagina 24 renglones 20 a 33 y pagina 25 renglones
1a24 '

Agradecemos informarnos si en caso de que el Oferente sea una persona juridica

nacional o internacional y/o un consorcio conformado por una o varias personas juridicas

nacionales o internacionales, éstas pueden acreditar el cumplimiento de uno o varios

requisitos invocando capacidades o calidades de su sociedad matriz o controlante (por

ejemplo, experiencia, estados financieros, entre otros).

RESPUESTA: No. La experiencia debe corresponder a las empresas integrantes del
consorcio, nacionales o extranjeras.

11. Numeral 10.1 Sobre con Propuesta Técnica, péginalzo renglones 12y 13
Solicitamos que en caso de Consorcio sea aceptable la presentacion del Certificado de
Calidad de solamente uno de los integrantes de dicho Consorcio.

RESPUESTA: No se acepta la solicitud. .
v

BADICACION 2010-126-000197-2

L
1. De acuerdo con los Términos de Referencia, pagina 13, numeral 8.9 Cronograma de! proceso de
seleccion def interventor... 18. Fecha fimite para fa seleccibn del Escogido: 24M2/2010 y 19. Fecha limile de
Firma del Contrato de Interventoria 26032010 (cursiva y subrayado fuera de texto original). Se soficita
- por favor revisar y aclarar que si la fecha de "seteccion det escogido” es en febrero y la fecha limite de
firma del contrato es en marzo, existiria un plazo (un mes) muy amplic entre ambos items, (Esta
informacion es correcla?

RESPUESTA: Es correcta. Solo una vez se conozca el Inversionista se podria firmar
el contrato de interventoria.
|
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2. Se establece on el documento VOLUMEN | DOCUMENTOS DE SELECCION DEL INVERSIONISTA,
pagina 15 renglones 13 a 19 que la fecha de puesta en operacion del proyecto es e! 31 de octubre de
2011 y en el documento Términos de Referencia pagina 37 Formato N° 1 Valor da la Inferventoria se
supone que ¢l plazo de ejecucion es de 21 meses, teniendo en cuenta esto, la fecha de inicio del
contrato de interventorla deberia ser el 01 de febrero de 2010, 12 cual es anterior a la fecha de firma
de! contrate {26/03/2010}. Por lo anterior, se solicita por favor, aclarar el crenograma de ta UPME con
respecto a la ejecucion del contrato del fnterventoria.

RESPUESTA: La ejecucion de la interventoria tomara el tiempo en meses hasta la

fecha de entrada en operacion del Proyecto y dos (2) meses adicionales para la
entrega del informe final.

3. Teniendo en cuenta los Términos de Referencia, pagina 21 rengion 13 & 18 *10.3 Requisitos especiales:
Las actas, auforizacones, poderes, cerificados de oxistencla y representacion, o sus equivalenles, y gh general
fodes fos documentos que certifiquen exislencis vio representacidn de fas personas, deberdn estar én caslelanc
o debidamenite taducidos a dicho idioma; en el caso do las personas extranjeras, &slos documentos debaran
ademas estar consularizados o apostiiados, segun lo indicado en ef Numeral § 2.3." Entendemos que para el
taso de proponentes extranjeros o Integrantes extranjeros de proponente plural, los documentos gue
demusestren Ja ejecucidbn de contratos (Certificado yie Contrato ylo Liguidacién vio Terminacion)
pueden ser presentados en copia simple y no requieren ser consutarizados o apostilados, ;es
correcta nuestra interpretacion?

RESPUESTA: Es correcta la interpretacién.
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4. De acuerdo con la definicidn entrelgada en el documento VOLUMEN | DOCUMENTOS DE
SELECCION DEL INVERSIONISTA, pagina 13 renglones 43 a 15 *“Subestacion”: es el punto de conexton
entre dos 0 mas Lineas de lension igual o superor & 220 kV incluyendo barras de conexidn, equipos de
interrupcién y los modulos de finea yfo de lfransformacién, junto con los equipos asociados para proteccion.
control y comunicaciones” y adicionalmente, de acuerdo con el documento Anexo 1 Descripeidn Técnica
del Proyecto en ¢ numeral 2 pagina 5 se especifica que: *DESCRIPCION DEL PROYECTQ: Ei Proyecto
consiste en el disefio, adquisicién de los suministros, consiruceidn, pruabas, operacidn y manfenimiento de fas
obres definidas en el “Plan de Expansion de Referencia - Generacitn — Transmision 2008 - 2022°, de diciembre
de 2007, asi: Construccion de Ia ampliscidn de fa Subestacitn Becsth a 508 kV. - Construccidn de ia
subestacién Nueva Esperanze 500 / 230 kV, con capacidad dg frensformacion 500 /230 kV de 450 MVA -
Construteidn de una finee de transmisién & 500 kV S/& Bacaté - &/E Nueve Esperanza con longitud aproxsmatia
de 40 kltdmetros. - Conslriceidn de una fines de fransmision a 230 kV Nuave Esperanza - Guavio con longitud
aprozimada de 140 kitdmetros. - Reconfiguracion da ia tinea & 230 kV Paralso - San Mafeo para configurar las
finess Paralso - Nueva Esperanza y Nueva Esperanza - San Maleo; las longitudes de estas fineas dependerén
def sitio sobre Ia linea Paralso - San Mateo a partir del cual se hage la reconbguracion. - Reconfiguracibén de la
linea a 230 kV Paralso - Circo para configurar ias lineas Paraiso - Nueva Esperanza y Nueva Esperanza - Circo.
las longitudes de esias lineas dependerén def sitic sobre fa linea Paralsc - Circo & partir del cual se haga fa
reconfiguracion. - Ampliacibn de la subestaciin Guavio 230 kV. La subestecion existente es la inslalada deniro
de una edificacidn en supedficie {no en la cavemna),” (cursiva y subrayado fuera de texto original), en
gonsecuencia y teniendo en cuenta que una parie del desarrolle del futuro contrato esta enfocado a la
Ampliacion de Subestaciones, entendemos que para demostrar experiencia (numeral 12.1.2.2.

. Paginas 25 y 26} en el ltem 3 "Disefio o Inferventorla de disefio do Subestaciones yio en el ftem 4
*Interventoria de Conslriccion de Subestaciones”, son validos también los contratos que incluyan
Disefio, o Interveniorla al disefo, o Interventoria a la construccion (al montaje electromecanico y a las
pruebas de puesta en servicio) de Ampliaciones a subestaciones energizadas en al menos un modulo
de transmision o de transformacién. ¢Es comecta nuestra interpretacidn?, de ser asi, se solicita
comedidamente a la entidad informaric por medio de Adenda a los Términos de Referencia.

RESPUESTA: Serd aclarado mediante adenda.

5. Se solicita a la entidad contratante que para la Experiencia det Personal del Oferente {numeral
12.4.3.2. Procedimiento pagina 29 renglones 1 a 27), se validen los cerificados de ejecucion de
contratos en cualquier nivel de fensidn en proyectos de lineas o de subestaciones {de acuardo con e

perfil solicitado}, tal come se tenia en Términos de Relferencia de procesos anteriores de la misma
entidad.

RESPUESTA: No se acepta la solicitud. La experiencia debe ser coherente con las
caracteristicas del Proyecto a ejecutar.
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6. De acuerdo con los Términos de Referencia, pagina 13, numeral 8.9. Cronograme del proceso de
seleccion del Intervenlor... 6. Fecha limite para respuesla & las Aclaraciones & los presenies Términos:
18/01/201C y 8 Fecha de presenfacion de Fropuestas: 25012010, solo existen 5 dias habiles entre la
fecha de aclaracién de inquietudes y ia fecha de cieme de! proceso. Solicitamos a la entidad
contratante otorgar 10 dias habiles postericres a !a publicacién de fas respuestas, es decir, modificar
fa fecha de cierre del proceso para el dia 01 de febrero de 2010, esto con el fin de tener el tiempo
suficierte para elaborar una propuesta acarde a los cambios que la entidad estime pertinentes y de
esta manera se entregue una oferta tecnica y econdmica cumpliendo a cabalidad los requisitos de la
UPME.

RESPUESTA: El plazo serd ampliado. Ver la Adenda correspondiénte.

RADICACION 2010-126-000082-

1) Teniendo en cuenta el numeral 12.1.2.2 el Cuadro Capacidad Técnica del Oferente en
el cual desglosan la experiencia solicitada por La UPME en el item 5 “Tres (3) Proyectos
de Supervision o Auditoria de Sistemas de Gestidon de Calidad de proyectos de
infraestructura”, les pedimos que nos confirmen si: Los diferentes contratos en los cuales
dentro de su alcance se encuentre contenida la Realizacion de Trabajos de Gestidn de
Calidad sin ser estas las actividades Principales (Objeto) del Contrato, seran tenidas en
" cuenta y aceptadas por ustedes, debido a que muchas entidades y Proyectos de Obra,
Interventoria, Supervision ¢ Auditoria Realizados en los Diferentes campos (Eléctricos,
Civiles, etc.) contienen estos items dentro de su alcance.

RESPUESTA: Los Términos de Referencia especifican el contenido de las
certificaciones. '

2) Teniendo en cuenta el numeral 12.1.2.2 el Cuadro de Capacidad Técnica del Oferente
en el cual desglosan la experiencia solicitada por La UPME en el item 6 "Experiencia Tres
(3) Proyectos de Gestion Ambiental de Proyectos Lineales” para este casoc se puede
entender tambien que: Los Proyectos de Sistemas Lineales tales como Agua, Vias, seran
igualmente tenidos en cuenta para acreditar la experiencia solicitada.

Adicionalmente, los diferentes contratos en los cuales dentro de su alcance se encuentre
contenida la Realizacién de Trabajos de Gestion Ambiental en Proyectos Lineales sin ser
estas las actividades Principales (Objeto) del Contrato, seran tenidas en cuenta y
aceptadas por ustedes, debido a que muchas entidades y Proyectos de Obra,
Interventoria, Supervision o Auditoria Realizados en fos Diferentes campos (Etéctricos,
Civiles, etc.) contienen estos items dentro de su alcance.

RESPUESTA: La consulta se aclara con la definicion establecida en los
Documentos de Seleccidn de “Proyecto Lineaf’.
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“Proyecto Lineal”: se entienden por tales aquellos que tienen como caracteristica un eje
longitudinal, como por ejemplo proyectos de construccion de carreteras, lineas férreas,
oleoductos y lineas de transmisién de energia eléctrica.

También ver la respuesta anterior.
L]

FIADICACION 2010-126-000196-2 )

1. Numeral 12.3.2 Evaluaclon 4

. Para poder determinar cudl es el requisito minimo de capital de trabajo (equivalente al
30% del valor del presupuesto oficial), agradecemos informar el valor exacto del
presupuesto oficial.

R
RESPUESTA: Ver respuesta a pregunta anterior al respecto.

RADICACION 2010-1 26-000083 2 Salgado, Melendez y Asociados. Oficio de enero 12
de 2010.

. Con relacién a fo descrito en,el numeral 12.1 Evaluacién Técnica, ltem 12.1.2
Capacidad Técnica del Oferente, 12.1.2.1 Criterios en 0 que se refiere a las
centificaciones solicitamos aclarar si las certificaciones de los contratos realizados en el
exterior deben ser apostilladas ¢ si puede ser presentado solamente el certificado
expedido por la entidad.

'RESPUESTA: Tienen validez las certificaciones sin el cumplimiento de requisitos de
apostilla o legalizaciéon.

¥

2. Respecto a los Documentos Financieros que se deben suministrar en la propuesta,
favor confirmar que corresponden al ano fiscal 2008.

RESPUESTA: Ver respuesta a pregunta anterior formulada al respecto.

k4

RADlCIACION 2010-126-000134-2 ~
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Al respasio, entendemos {fue cuando ef posior es una Empresa Extranjera, tal como ia nuasla Gus
astd registrada en la Republica del Pend, donde el Organismo Supervisor de Conirataciones del
Estado (OSCE) a través de Registo Nacional de Proveedares -RNP, al emitir un Certificado de
nscrpeién para Consulior de Obra, los asigna a ios Consuliores de Obras una (1) o vadas
Especiatidades, habifitdndoles para pariicipar en los procesos de seleccion y Gontratar con o estade
ja Consulioria e Obras: en cambio en Colombia af inscribirse una Empresa como Consulior ds Obra
" ie asignan una capacidad de Contratacion en unidades monetarias.

" Por o expresado, estimamos gue a fos Postores Extranjeros gue participan en la Convocaioria
Publica UPME-01-2008: no seran objeto de verificacion de la Capacidad de Contratacion, en razén
que no sg puede determinar 1a Capacidad de Contratacidn Residual del Consuitor. porgue en ios
certificados de Inseripcién comeo Censulior, no se expresa la Capacidad de Contratacién del
Consuitor, solamente se indica el nombre de fas especiahdades asignadas por ai RNP-Per(.

Agradeceremos confirmar io senalado en el patrato procedente.

RESPUESTA: Ver respuesta anterior y adenda a emitir.

Consulta N° 02:

En #! pénafo relerides & ios dooumenic fingndieros det numeral -10.2 dal Anexo 3: Térmminos de
Referencia para Saleccionar al Inlerventor de las Basos de la Convooatoria Publica UPME-01-2608,
se contempla que los Proponentes dehan suminisirar en ¢l Sobre de ia Propuesia el Balance Generaf
Deialiado, Estado de Resultados det Afg antarniar a la facha de cierre del Procest de Contratacion
I

Agimisma, en of numeni 1.8 Cronograma de la Conwvocalora Pablica del Volumen I Documentos de
Seleccidn de Inversionisia. se estima que fa lecha de ciarre del Proceso de Coniratacion es ef seis {6}
de Abril det 201 0.

Par lo expresado anteriormente se daduce que ios documentos financieros que debe alcanzar &t
Proponente deben cor:eéponder al afio 2009, sin embargo es necesario sehalar que el Balancs
General del Proponente esta en procéso de elaboracion, por lo quz estimamos que (03 proponente
extranjeros deben alcanzar el Balance General de sus Empresas. correspondients al aho 2008 v qus
esta debidamente auditado.

Agradeceremos confirmar lo sefialado en ef parrafo precedente.
% .

RESPUESTA: Ver respuesta anterior tormulada al respecto.
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RADICACION 2010-126-000133-2 GOMEZ, CAJIAO Y ASOCIADOS. Oficio de enero
13 de 2010. "

1. Comedidamente solicitamos la ampliacion del plazo de presentacion de las propuestas
para el 1 de febrero del afio en curso, pues el tiempo actualmente otorgado es demasiado
corto para preparar una oferta de fa magnitud solicitada.

RESPUESTA.: El plazo serd ampliado. Ver 1a Adenda correspondiente.

2. En el numeral 12.3.2 se solicita que el oferente tenga un capital de trabajo equivalente
‘al 30% del presupuesto oficial. Soficitamos se publique un presupuesto de referencia o se
modifique dicho numeral, pues el mencionado presupuesto oficial no existe.

RESPUESTA: Ver respuesta a pregunta anterior al respecto.

3. Entendemos que para la acreditacion de la experiencia protesional general de los
profesionales, es suficiente con la presentacidon de la matricula profesional. Favor
confirmar. R

RESPUESTA: La experiencia se acredita con certificados, adicionalmente se debe
presentar la matricula profesional para contabilizar la experiencia a la luz de la ley
843 de 2002. |

4, Entendemos que para la experiencia en Gestion Ambiental de proyectos lineales, son
proyectos lineales las vias, acueductos, conducciones, canales y pistas de aeropuerto.
Favor confirmar.

RESPUESTA: La consulta se  aclara con la definicion establecida en los
Documentos de Seleccién de “Proyecto LineaF’.

“Proyecto Lineal™: se entienden por tales aquellos que tienen como caracteristica un eje
longitudinal, como por ejemplo proyectos de construccidn de carreteras, lineas férreas,
oleoductos y lincas de transmlslon de energia eléctrica.

5. Respecto a la Capacidad Técnica del oferente {Experiencia en trabajos similares) de
que trata el numeral 12.1.2, entendemos que para acreditar dicha capacidad son validos
los contratos cuyo alcance incluya la experiencia solicitada y no que su validez se refiera
exclusivamente al objeto principal de ios contratos. Favor confirmar.

RESPUESTA: Los Términos de Heferenma especifican el contenido de las
certificaciones.

F
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RADJCACION 2010-126-000135-2

1. Se solicita comedidamente a la entidad contratante, modificar los Términos de
Referencia en concordancia con lo efectuado para procesos anteriores, en el sentido de
disminuir de 5 a 4 las certificaciones requeridas para cada uno de los items de
Experiencia en Disefio o Interventoria de Disefio Lineas, Interventoria de Construccion de
Lineas, Disefio o Interventoria de Disefic de Subestaciones e Interventoria de
Construccion Subestaciones.

RESPUESTA: No se acepta la solicitud.

2. Reiteramos nuestra solicitud, de ampliar el plazo para la entrega de la propuesta en
aproximadamente 10 dias habiles posteriores a la publicacion de las respuestas a las
~ observaciones planteadas por los posibles proponentes, esto con el fin de tener el tiempo
suficiente para elaborar una propuesta acorde a los cambios que la entidad estime
pertingntes y de esta manera se entregue una oferta técnica y econdmica cumpliendo a
¢abalidad los requisitos de la U.P.M.E.

RESPUESTA: El plazo sera ampliado. Ver fa Adenda correspondiente.

RADICACION 2010-126-000142-2 |

A través de la Presente nos permitimos solicitar muy comedidamente a la Entidad sea
Aplazada la fecha de Cierre de la Seleccién de! Interventor del Proceso de Convocatoria
Piblica UPME — 01 - 2008 la cual tiene por Objeto: “Seleccion de un inversionista y de
un interventor para el proyecto de disefio, adquisicién de los suministros,
construccién, operaciéon y mantenimiento de la subestacién nueva esperanza
(transformador de 450 mva 500/230 kv), y las lineas de transmisién asociadas”.

Teniendo en cuenta la Complejidad del Proceso, consideramos que el tiempo dado por la
Entidad entre la Fecha maxima de respuesta a las Observaciones Recibidas y la Fecha
de entrega de Propuestas es muy corto, por 10 cual solicitamos adicionar a este tiempo
cinco (5) Dias habiles (Fecha de Cierre Solicitada: 01 de Febrero).

Agradecemos tengan en cuenta nuestra solicitud debido a nuestro interés en Presentar

propuesta para este Proceso, para asi tener un mayor tiempo y poder realizar nuestra
mejor Oferta. .

RESPUESTA: El plazo serd ampliado. Ver la Adenda correspondiente.

-. Oficio de enero 15 de 2010. Solicitud de aclaracién 05.
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1. De acuerdo con los Términos de Referencia, pagina 34 renglones 14 a 24. "Evaluacion
de la Propuesta Econémica: Para la Evaluacion de la Propuesta Econémica el Oferente
debe cumplir con los siguientes requerimientos:

1) En su Propuesta, el Oferente debe incluir ef valor de la propuesta desagregando
el valor del IVA y sin cifras decimales.

2) Se asignaran 200 puntos a la propuesta econdmica que oferte el menor valor
antes de IVA y en forma inversamente proporcional a las demds Propuestas,
siempre y cuando satisfagan en su totalidad los objetivos y alcances del trabajo.
De fo contrario, le sera asignado un puntaje de cero por lo defectuosa.

Puntaje Propuesta Econémica = Pracio Propuesta de menor valor antes de IVA x 100
Precio Propuesta antes de VA i

Comedidamente solicitamos a 1a entidad contratante definir si la asignacién de
puntaje para Propuesta Econdmica, sera de 200 puntos © 100 puntos.

RESPUESTA: Mediante adenda se realizara el ajuste correspondiente al puntaje.

RADICACION 2010-126-000079-2

Comedidamente solicitamos sea reformado el numeral 1.1 evaluacién técnica, en su
conienido de la pagina 22 de los términos de referencia en el sentido en que para la
participacion de consorcios y/o uniones temporales’sea requisito la presentacion del
certificado de gestion de calidad por uno solo de los consorciados y no por 1a totalidad de
sus integrantes, segun lo establecido en la Ley 80 de 1993 y en virtud del principio de
igualdad de oportunidades para los oferentes.

RESPUESTA: No se acepta la solicitud. La UPME considera necesario este requisito
en razén al alcance de la interventoria del Qferente, con ello no se estd limitando la
participacion.

RADICACION 2010-126-000077-2 CABINGER INGENIERIA LTDA.

En virtud de los derechos establecidos en la constitﬁcién politica colombiana, hacemos
peticién formal en igualdad de condiciones y en virtud de la participacion muttiple de
empresas colombianas, solicitamos a ustedes, se modifique el numeral 12.1, evaluacién
técnica, en su contenido de la pagina 22 de los términos de referencia, de tal forma que
podamos participar en consorcio y que el certificado de gestién de calidad sea presentado
por uno solo de los consorciados y no por todos sus integrantes, ya que consideramos
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esto puede ser un factor excluyente y limitante de da participacion de empresas de
ingenieria colombianas.

RESPUESTA: Ver respuesta anterior. 1

RADICACION 2010 126 000076-2 ’
Solicitamos a Ustedes ea reformado e! numeral 12.1*evaluaci6n técnica, lineas 9 a 16
pagina 22 de los términos de referencia en el sentido en que para la participacion de
consorcios el certificado de gestion de calidad sea presentado por uno de los
consorciados y no por todos sus integrantes.

RESPUESTA: Ver respuesta anterior.

Cordialmente, !

|
JM—@ !

TRD: 150-41-14 ! I
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